



## **Informace politického hnutí Starostové pro Liberecký kraj (SLK) ze Zastupitelstva Libereckého kraje ze dne 25. 2. 2025**

Vážené starostky, vážení starostové,

**letošní druhé jednání Zastupitelstva Libereckého kraje se konalo v úterý 25. února 2025, na programu jednání bylo 63 bodů.** Omluvte, prosím, prodlení a souhrn připravený až na začátek jarních prázdnin.

Veřejnost opět měla možnost sledovat celý průběh jednání online na webu Libereckého kraje nebo přímo v sále zastupitelstva. Kompletní materiály pro jednání byly zveřejněny na webových stránkách: <https://bit.ly/materialy-zastupitelstvo-LK-25-02-2025>.

**Doplněny a přednostně projednány byly body 62) a 63) předkládané opozičními kluby ANO a SPD. Předmětem obou bodů byl návrh opozice na odvolání Martina Půty z pozice hejtmana, tento návrh ale nenašel dostatečnou podporu, pro jeho odvolání bylo pouze 20 ze 45 přítomných zastupitelek a zastupitelů. Martin Půta zůstává ve funkci hejtmana Libereckého kraje.**

Předřazen byl rovněž bod 61) týkající se rekonstrukce Lidových sadů. Jako již tradičně byly sloučeně projednávány majetkoprávní operace pod body 12) až 35). Body 26) a 54) nebyly předloženy vůbec, bod 58m) byl stažen předkladatelem. Nyní k vybraným lednovým bodům:

### **Bod 61: Navýšení závazku spolufinancování projektu „Hudební kulturně kreativní centrum Lidové sady“**

Rekonstrukce Lidových sadů pokračuje. Vznikne tu moderní bezbariérové zázemí pro umělce i návštěvníky, nové nahrávací studio, rekonstrukce se dočká i Experimentální studium. **Celý objekt byl na podzim 2021 majetkově převeden ze Statutárního města Liberec na Liberecký kraj a od června 2024 tu probíhá rekonstrukce. Zastupitelstvo LK na svém jednání schválilo dodatek ve výši 37 mil. Kč, který umožní pokrýt i neočekávaný výdaj spojený se špatně provedenou vestavbou krovu z roku 2012.**

*„[...] Počítali jsme původně jen s lokálními opravami, protože krytina měla podle odhadu před sebou ještě 7 až 10 let životnosti. Předpokládali jsme, že při rekonstrukci, která proběhla v podkroví objektu v roce 2012 byl zkontrolován stav krovu, se kterým byla vestavba spojena. Převzali jsme tedy projektovou dokumentaci k této vestavbě a vycházeli z toho, že byla realizována podle městem předaného projektu. Následně se prokázalo, že to tak není. Po prohlídce krovu stavební firma zjistila, že musí i tady dojít k rekonstrukci,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro resort kultury a cestovního ruchu.*

Po provedených sondách, které si žádalo umístění techniky nového kulturně kreativního centra, byly zjištěny zásadní technické nedostatky včetně špatně umístěné elektřiny nebo výskytu azbestu – dokumentace z předání stavby tak neodpovídala skutečnosti. Navýšením závazku Liberecký kraj vytváří zároveň 22,4 mil. Kč rezervu pro další případné vícepráce. Jde o památkově chráněný objekt z roku 1901, je proto nutné počítat i s problémy, které nebylo možné odhalit během stavebně technických průzkumů, přípravy stavby či samotného projektování

Náměstkyně Květa Vinklátová dále intenzivně jedná s Ministerstvem kultury o prodloužení přidělené dotace z Národního plánu obnovy o 3 až 5 měsíců, 10. března proběhne jednání se zástupci ministerstva na místě. Stavba má být podle podmínky dotace dokončena do konce roku 2025, problém s termínem se ale potýkají i další stavby, které tuto dotaci získaly.

**Bod 36: Vyhlášení programu č. 2.1 Program obnovy venkova – oblast podpory regionální rozvoj**  
**Oblíbený a také největší dotační titul pro obce, města, ale také svazky obcí, tzv. POV, má celkovou alokaci 30 mil. Kč.** Pro obce v účelu podpory DT 1–4 a 9 je připravena alokace ve výši 23.650.000 Kč a 6.350.000 Kč je připraveno pro dobrovolné svazky obcí v rámci účelu podpory DT 6, 7. **Přijímání žádostí probíhá od 28. března do 11. dubna 2025 do 14 hodin.**

**Bod 37: Individuální žádosti o dotace z rozpočtu Libereckého kraje na rok 2025 – oblast cestovního ruchu – podpora turistických oblastí**  
Tradiční podpora pěti turistickým oblastem v rámci Libereckého kraje zůstává zachována – **dvěma miliony Kč byla zastupitelstvem podpořena každá z turistických oblastí: Český ráj, Jizerské hory, Krkonoše, Lužické hory a Máchův kraj.**

**Bod 43: Vyhlášení programu č. 2.8 Podpora dodatečné instalace akumulční nádoby u domácích kotlů na pevná paliva – oblast podpory regionální rozvoj**  
V rámci podpory dodatečné instalace akumulčních nádob u domácích kotlů na pevná paliva je schválena celková alokace 949.410 Kč, **výše poskytované dotace je maximálně 50 tisíc Kč. Žádosti mohou být průběžně podávány od 1.dubna do 15. října 2025.** V pravidlech došlo nově k odstranění povinnosti publicity, která u domácností pozbývala smyslu.

**Bod 45: Program na podporu provozu venkovských prodejen „OBCHŮDEK 2021+“ v Libereckém kraji**  
**Předkládání žádostí o dotaci je spuštěno od 27.března do 17. dubna 2025, maximální výše dotace je 130.000 Kč,** v programu je celkem připraveno 4,4 mil. Kč. Oprávněnými žadateli jsou podnikatelské subjekty nebo obce, které tyto prodejny provozují.

**Bod 52: Vyhlášení Programu vodohospodářských akcí pro rok 2025 v rámci Fondu ochrany vod Libereckého kraje**

Program, jehož celková alokace činí 21 mil. Kč, je určen pro obce do 4.000 obyvatel (včetně) v působnosti Libereckého kraje (LK), svazek obcí podávající žádost za obec o velikosti do 4.000 obyvatel (včetně) v působnosti LK nebo obec o velikosti nad 4.000 obyvatel v působnosti LK za místní část obce o velikosti do 1.500 obyvatel (včetně).

**Akce musí být v souladu s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje. V případě splnění základních kritérií bude poskytnuta účelová investiční dotace až do výše 50 % z celkových způsobilých výdajů akce, max. 2 mil. Kč.**

Konzultace žádostí je možná až do 17. dubna 2025, sběr žádostí bude probíhat v termínu od 1. do 23. dubna 2025.

**Bod 56: Vyhlášení programů Dotačního fondu Libereckého kraje, oblast podpory č. 6 DOPRAVA; vyhlášení programu č. 6.1, 6.2, 6.3 a 6.5**  
Obsáhlá čtveřice programů zahrnuje programy, jejichž účelem je zvýšení bezpečnosti bezmotorové dopravy a podpora rozvoje cyklodopravy. Oprávněnými žadateli jsou obce, dobrovolné svazky obcí, mikroregiony, obecně prospěšné společnosti, zájmové spolky.

- **program č. 6.1 – Podpora výstavby komunikací pro cyklisty,**  
alokace 6.500.000 Kč
- **program č. 6.2 – Podpora rekonstrukce, údržby a oprav komunikací pro cyklisty,** alokace 2.500.000 Kč
- **program č. 6.3 – Podpora projektové přípravy komunikací pro cyklisty,**  
alokace 2.000.000 Kč
- **program č. 6.5 – Podpora městské mobility formou sdílených kol,**  
alokace 3.000.000 Kč

Lhůta pro podání žádost pro všechny čtyři programy je stanovena na termín: 31. března až 15. dubna 2025.

**Kompletní informace k vyhlášeným dotačním programům a kontakty na správce dotačních programů najdete na <https://dotace.kraj-lbc.cz/>**

Přeji vám pohodové jarní prázdniny, optimální podmínky pro běžecké i sjezdové lyžování. S dalším zastupitelským souhrnem se vám ozvu po březnovém jednání krajského zastupitelstva, které proběhne v úterý 25. března 2025.

**Markéta**  
předsedkyně zastupitelského  
732 857 996, [cervinkovama@gmail.com](mailto:cervinkovama@gmail.com)

**Červinková,**  
klubu SLK